

生活
百味

有荔枝自远方来



丁维香

老公在海南工作，每年荔枝成熟的季节，他都会给我寄海南火山荔枝王。当天早晨荔枝还挂在枝头，第二天下午就成了我口中的美味。

品尝着爽脆软滑、蜜香多汁的新鲜荔枝，不由得想起近日热播的电视剧《长安的荔枝》。想那古代山高水远、条件恶劣，要把鲜荔枝从岭南运送到长安，这个差事就是个“死”活，可以用“难于上青天”来形容。一枚小小的荔枝成本巨大，“一骑红尘妃子笑，无人知是荔枝来”。贵妃小小的“口欲”，是由无数底层老百姓的血泪铺出来的。

我们有幸生活在科技发达的现代社会，生活在制度优越、经济发展的中国，诸如能随时吃到新鲜荔枝之类的享受，都如探囊取物般轻而易举。不可谓不令人感叹，也让我们更加珍惜这美好的生活。

老公问：“荔枝吃完了吗？我又寄了一箱，注意查收。”好！有荔枝自远方来，不亦乐乎！



本报投稿方式：

邮箱 jhwbpq@163.com 或扫二维码（如下）。投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”，同时附上微信名、头像图片和通联方式。一经采用，稿费从优。



蒋长云

“苏超”远远不止足球，或者说足球在智慧的江苏人眼里，就是所谓可以撬动地球的支点。很能拿来办点别的事。

我不太喜欢看足球，当然也不会刻意去看“苏超”。但我很喜欢“苏超”的衍生产品，喜欢看十三路诸侯办的别的事。

顺势自嘲、填词谱曲、电影桥段配音、情歌对唱，很多都是主流媒体及文旅局的产品……信息技术、AI手段用到极致，吸引了眼球，赚足了流量。文旅的精致画面、可爱的卡通形象，让十三个地市可爱起来、亲切起来、高大上起来。文创产品也趁机大卖……

“苏超”之意不在球？！



或者说“苏超”之外，更有价值！

幡然醒悟后，媒体人、文旅人压力山大，加班加得不要不要的。

卷起来吧！娱乐起来吧！娱乐别人也大方地格局地娱乐自己。卷和娱乐是时代特征。“苏超”季，卷和娱乐更配哦！

要创新，要创意，或者

另辟蹊径，复古怎样？以古为新！

《江海晚报》推出了章回体系列述评《苏超演义》，很有腔调，很有文气，融合了传统与现代，打通了报道与评论，无论如何，是一种有益的努力。

做拖鞋的把球队带那么好！做媒体的也不能落后不是！

乐活
人生

老树新枝



张超

为了低角度拍摄从树根勃发的新枝，冒着扭断老腰的风险，伏地仰拍那簇鲜艳的嫩叶。看画面效果，一个标题浮出脑海——老树新枝。

“老树新枝”常被用来赞美历久弥新的生命力。老树虽历经风霜，却依然抽枝发芽，焕发活力。它告诉我们，岁月沉淀不是终点，而是新生的根基，只要心怀热忱，人生永远能绽放新的精彩。当然，“老树新枝”在特定的语境下，还有讽刺年纪大的人不安分，做一些与年龄不相称的事。

对于我来说，这个词是褒义和积极的。退休后，人生翻开新的篇章。时间自由了，生活反而更加充实，可以做自己喜欢的事情。原来退休不是终点，而是另一种精彩的开始。



赢与输

微微一笑
很倾城

周六，“苏超”足球联赛扬州主场对阵泰州，侄女以九块九的单价抢到两张门票。之所以选择这一场，而不是上一场泰州与南通的比赛，她说，怕输了要郁闷一周。我说，球又不是你踢的，输了你干吗不开心。她说，我如果去看了，我就是参与了呀，自己摇旗呐喊助威不算出过力吗？我说，那扬泰之战如果泰州输了，你就不伤心？侄女说：“肯定比输给南通好受些，毕竟，我六岁前也是扬州人啊！”

侄女生于1990年，1996年扬泰分家，她才成了纯粹的泰州人。所以，这场比赛的输赢结果不管怎样，她都能接受，最好的结果是双方握手言和，皆大欢喜。

他的宝贝儿子乐乐可不这么看。虽说下半年才上小学一年级，但球龄比他妈妈还长，在他爸爸的熏陶下，多少能看懂点门道，不像他妈妈纯粹伪球迷一个。我问小家伙看好哪个队，他说足球是圆的，都猜到了结果了，还去看什么看？这让我对他刮目相看。

比赛结果是1:1。侄女说，这就是她想要的结果。我问乐乐怎么看？小家伙相当兴奋：“最后时刻，泰州队

终于进球了，我们没有输！太让人兴奋了！”我故意逗他：“可是最后也没有赢家啊！”“咋能这么说呢？本来我们看着就要输了啊，可最后我们赶上来了，没有输，这还不是赢了吗？”

好家伙，这样的输赢观让我简直要对他肃然起敬了！这才是真球迷！



垫排球



陶明

一个、两个、三个……奶奶看，我能垫好几个了吧！

看着他兴奋的样子，想到前段时间他还对垫排球达到中考目标没有信心呢。他爸爸买了排球，一有机会我就把他拽去楼下草坪上练垫球，室外空气清新。开始没掌握技巧，不是垫不高，就是前后乱飞。我看着心急，拿来球做示范，孙子笑我还不如他，向我要手机打开小红书搜索中考垫球干货，两手握住，小臂夹紧端平，右腿前弓，腰要直，上下蹬腿把球垫起，OK。

要领掌握了，球就听话了，像打开了快乐魔盒，越练越开心。正如爱因斯坦说：兴趣是最好的老师。



父亲节里晒短文



山山水水



父亲节，女儿一声问好让我感动。到了晚上，女儿提醒我怎么没收红包，正在写稿的我立即翻开微信，女儿发的红包让我激动不已，感慨万分！

想起25年前（2000年12月27日），我在《江海晚报》发表了一篇短文《女儿的车夫》，立即拍照、上传到朋友圈，可能是许多朋友都有相同的经历和感受，一直到凌晨，点赞和留言不断。

我在短文中写下了接送女儿的过程，从早晨到晚

上，从路上和女儿的对话、交流，无不流露出父亲对女儿的爱。

文章最后是这样写的：接送孩子是辛苦的，同时也是幸福的。再过几年，女儿也渐渐长大，那时，她不需要我接送了，作为父亲，一定会有一种失落感，所以，我想现在我一定要抓紧时间，当好女儿的车夫，尽父亲的责任，这也是一种快乐和幸福。

我想，这段话，或者这篇短文一定会反映出许多父亲的心声、感受，是幸福，是快乐，更是难忘的经历！